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1. ZOZNAMY A SLOVNIKY

Napiste funkciu, ktorad dostane ako parameter zoznam a vrati zoznam, v
ktorom zluci rovnaké po sebe idiice prvky.

Napiste funkciu, ktord dostane ako parameter dva utriedené zoznamy a
vrati zoznam, ktory tieto dva zoznamy zluci do utriedeného zoznamu.
Napiste funkciu permute (1), ktor& dostane zoznam [ ako parameter a vrati
zoznam vSetkych permutécii zoznamu I.

Funkcia bude zrejme rekurzivna. Ja som to spravil takto: akl je prazdny,
vrdti zoznam obsahujuci prizdny zoznam. Ak 1 je neprdizdny, odoberie z
neho prvy prvok a zavold permute pre zoznam bez prvého prvku. Potom
treba tento zoznam prejst a vrdtit novy zoznam. Ddvajte si pozor na to,
aby ste ma patricnom mieste vytvdrali kopiu permutdcie n — 1 prvkov cez
operdtor [:]. Vsdvanie na poziciu poz do zoznamu a sa robi takto:
a[poz:poz]=[prvok]

Napiste funkciu, dict_join(d; ,d2) ktord dostane ako parameter dva slovniky

dy, do a vrati slovnik d taky, ze

(a) d obsahuje prave tie kl'ace, ktoré su sucasne v d; aj da,

(b) d[k] = (d1[k],d2[k]) pre k in d — t.j. hodnota d[k] je n-tica hodnot.

Rozsirte predoslé cvicenie tak, aby fungovalo pre Tubovolny pocet parametrov.
Vid cast 4.7 Python tutorial, alebo predndska.

2. SYMBOLICKE VYPOCTY

Nasledujtice cvi¢enia reprezentuju racionalne * funkcie prefixovo takto (priklad)

T+ 2y
3+ 28

T

je reprezentované ako

[7/” [,+’,’X’, [7*”2”y’]] s [’+7’3’ [’/’,2.5,’}(’]]] .

Tomuto budeme hovorit prefixova reprezentacia. Uvedomte si, Ze v tejto reprezen-
tacii je kongtantna funkcia vSade rovna 5.2 reprezentovana ako ¢islo 5.2 a funkcia
vSade rovna x reprezentovana ako retazec ’x’.

Pre rieSenie potrebujete pouzit modul types. Vid dokumentécia.

Zrejme spracovanie takijchto prefizovijch reprezentdcii bude rekurzivne.

(1)

Napiste funkciu myevald(f,d), ktord dostane ako parameter funkciu f
v prefixovej reprezentacii a slovnik d, ktory zobrazuje vSetky premenné
pouzité v f na ¢isla. Ako navratovi hodnotu vrati hodnotu funkcie f.
>>> myevald([’+?,’x?,’y’],{’x?:10,’y’:20})

30

Napiste funkciu myeval tak, aby fungovala cez pomenované parametre:
myeval ([’+?,°x?,’y’],x=2,y=5) vrati 7. Vyuzite predoglé cvicenie.
Napiste funkciu compose(f,d), ktorda dostane ako parameter funkciu £ v
prefixovej reprezentécii a slovnik d, ktory zobrazuje premenné pouzité v £
na funkcie v prefixovej reprezentacii. Ako navratovi hodnotu vrati zloZenu
funkciu v prefixovej reprezentacii. Dajte si pozor, aby ste skladanie robili
spravne: t.j. dosadzovanim ,naraz” a nie ,postupne’

INemusite implementovat umociiovanie na konstantu, stacf [’+2,°-2,%%2,7/°].
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Ked to

compose([’+’, 1y ’)y7] ,{’X’ . [)+7’ 1y ’)y7] s 7y7 . 727})
ma vratit
[7+7 s [7+) ,0x7, )y7] s ’Z’]
a nie
[)+7’ [)+7’ 1% ’)27] ’72)]'

vSetko zvladnete, pozrite sa na http://code.google.com/p/sympy/ .

3. OBJEKTY A TRIEDY

Teraz ideme zabalit prefixovo reprezentované funkcie tak, aby fungovali
,objektovo”.
Definujte triedu class SymbFunc(object) v module symb.py tak, aby
fungovalo toto:
>>> import symb
>>> f=symb.SymbFunc([’+’,’x’,’y’])
>>> f.eval(x=10,y=20)
30
>>> f.evald({’x’:10,’y’:20})
30
Premenujte teraz metédu SymbFunc.eval na SymbFunc.__call__. Dosle-
dok je, 7ze to za¢ne fungovat takto:
>>> import symb
>>> f=symb.SymbFunc([’+’,’x?,’y’])
>>> f(x=10,y=20)
30
Vid Python Reference Manual, ¢ast 3.4.4.
Pridajte metdédu __eq__(self,other), ktord vrati True ak st funkcie
rovné. Pri urCovani rovnosti funkcii berte do uvahy komutativitu opera-
cif + a *, t.j.
>>> f=symb.SymbFunc([’*’,[’+’,’x?,%y’],%2°])
>>> g=symb.SymbFunc([’*’,’z’,[’+?,’y?,’x’]1])
>>> f==g
True
Ignorujte vSetko ostatné okrem komutativity.
Skuste to teraz prerobit tak, aby fungovalo aj volanie f(10,20). Ktora
hodnota zodpoveda ktorej premennej je dané ich abecednym poradim.

Vhodné je vytvorit abecedne utriedenyj zoznam premennijch uzZ v SymbFunc.
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